

В муниципальных библиотеках предпринимаются все необходимые меры для обеспечения сохранности фондов, но достичь надлежащего уровня этой работы сегодня не всегда удается. Среди основных проблем, в условиях которых действуют библиотеки: нарушение температурного режима в помещениях, несоблюдение сроков и объемов необходимых ремонтов, отсутствие охранной сигнализации.

Информатизация общедоступных библиотек Курской области

Витольди О.В.,

*главный библиотекарь научно-методического отдела,
Курской областной научной библиотеки им. Н.Н. Асеева*

Информационное общество создает новые условия для работы общедоступных библиотек, предъявляя к ним новые требования. Одним из наиболее значимых и характерных признаков информационного общества является стремительное нарастание изменений во всех сферах жизни, так или иначе связанных с созданием, обработкой, хранением и использованием информации. Основой для этого является развитие коммуникаций, прежде всего электронных. Чтобы библиотеки стали участниками этих процессов для них необходимы три составляющие: наличие компьютеров, электронных ресурсов и сети Интернет.

С каждым годом в регионе растет число компьютеризированных библиотек. В 2015 году их количество увеличилось на 44 ед. и составило 347 ед. (49,2% от общего количества библиотек). Самое значительное увеличение числа компьютеризированных библиотек в отчетном году наблюдается в Щигровском (+11), Рыльском, Беловском (+6), Черемисиновском (+3) районах. На уровне 2014 года количество компьютеризированных библиотек осталось в Глушковском, Дмитриевском, Касторенском, Кореневском, Медвенском, Солнцевском, Фатежском районах.

Возросло в отчетном году и число библиотек, подключенных к сети Интернет. В 2015 г. продолжилось поступление средств из федерального бюджета на мероприятия по подключению общедоступных библиотек Курской области к сети Интернет и развитие системы библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий и оцифровки. Объем выделенных федеральных средств на эти цели в 2015 году составил более 2 млн. 400 тыс. руб., что больше предыдущего года на 95%. В настоящее время 311 или 44% (+54 к 2014 г.) библиотек региона имеют доступ к сети Интернет (среднероссийский показатель – 52,5%). Доля сельских библиотек, подключенных к сети Интернет, в 2015 году увеличилась и составила - 31% (общероссийский – более 45%). На сегодняшний день 219 (36%) сельских библиотек подключены к сети Интернет (+51 к 2014 г.). Увеличение количества таких библиотек означает повышение доступности удаленных информационных ресурсов для жителей области. Меньше всего библиотек подключено к сети Интернет в Хомутовском (20%), Льговском (25%), Коньшевском (25,9%), Глушковском (26,1%), Курчатовском (26,7%), Мантуровском (28,6%) районах. 100% подключение к Интернет наблюдается в городах и в Поньровском районе, более 80% - в Щигровском.

Подключение библиотек к сети Интернет

